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MéBodol moAudidotatng eAaxlotonoinong Ue
TAPAYWYOoUG

e OLpéBodol moAudlaotatng eAaxLloTonoinong eivat EMOVOANTITIKEC.

o ZekwoUv amd éva apyko onpeio x(O kat kataokevdlouvv a oElpd
onueiwv x@, x@ x3) ... x®) t¢roa worte:
f(x(o)) > f(x(l)) > f(x(z)) > > f(x(k))

¢ H oelpd Twv onueiwv ouykAivel oto eAdyloto x*

BaolkOG emavaAnmtikog alyoplOpog

1. Alvetot to apyiko onpeio x(©
2. Emavainynywak =0,1,2,-
a. EAéyyoupe ta KpLTApLO TEPUATIOMOU
b. MNpoobdiopifoupe éva Pripa h®) tétolo worte:
f(x(k) + h(k)) < f(x(k))

c. ©ftoupe xK*+D = x() 4 )
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Nw¢ poadiopiloupe to Prpa AK)

e MéBobol ypappikng avalntnong
EUpeaon evdg onueiou pe “emapkn pHeiwon” TG TG TG oUVAPTNONG
ndvw os pia euBeia mou mpoodlopiletal amno éva Sldvuoua s.

e MéBoSoL SLaoTNUATWY EUMLOTOCUVNG
EUpeaon Tou EAAXIOTOU TOU TETPAYWVLKOU LOVTEAOU LECQ OF pLa
“unepodaipa” aktivag A, HEoa GTNV OMOLA TO TETPAYWVLKO LOVTEAO
TPOOEYYLLEL LKOWVOTIOLNTLKA TN CUVAPTNON.
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Kpttripla teppatiopov

O aAyoplBuog TeppaTileTal OTAV LKOWVOTIOLELTOL £VOL OO TA TIOPOKATW KPLTpLa:

puOuds adrayig oty f(x)  Vf(x)x H napdywyog

lgrad = = < ) ) )
relra pLOUOS aAAayiG oTO X f(x) €9 eivow oA pukpn

xUer1) _ ()
| [

<€ Ot petaBAntég ouykAivouv apyad
[lacC | *

f(x®) — F(x*HD) < g H TLur T cUVAPTNONG LELWVETAL apyd

MANB0¢ UTTOAOYLOUWV TNG

. n 5 . {
SUVEETNONG > Ty o €PLOPLOUOG 0TO XpOvo mou Ba SamavnBel
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®Bivouoecg dleuBuvoelg

OL uéBobol ehayLoTomoinong mou XPNoLIomoLoUV YpapK: avalntnon
napayouv pBivouoeg SleuBuvoelg, nAabdr SleuBUVOELS S yLa TLG OTtoleg
LoVEL:

f(x+as) < f(x) a>0

Me aAAa Adyla n T TS CUVAPTNONG LELWVETAL KATA HAKOG Hiag dBivoucag
SievBuvong s

MNwc Bplokoupue av pla dtevBuvon s eival pBivouoa;
XpnoluomnoloU e to avantuypa Taylor:

1
fx+h)=f(x)+g"h+ EhTG(x)h F e

f(x+as)=f(x)+gTas = f(x+as)—f(x) =ag’s
Enedy f(x+as) < f(x) Banpénet f(x+as)—f(x) <0
Apa agTs < 0 kavenedr a > 0
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@®Bivouoeg dtevuBuvoelg — Mapadelypa

Aivetaw n ouvdptnon f(x,y) = x? + y? katto onueio x = (1,1).
Bpette av n &tevBbuvon s = (1, —2) elvat dBivouoa .

OL TpWTEG opAywyoL elvat:

of

=2

dx X

of

=2

dy y

310 onpeio x = (1,1) To SLAvuopa TWV TTPWTWV MAPAYWYWV ELVAL:

_I2

9= [z]

gts=[2 2] [_12] =-2<0 ®Bivovoa SievBuvon
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H &tevBuvon tn¢ mo anotoung kabodou

Ao OAeG TIG SLeUBUVOELS s TTou gival $BIVOUGCES Kal LKAVOTIOLOUV TO KPLTHPLO
gTs <0
mola eival auth mou Sivel Tn HeyaAlTepn PElWON OTNV T TG OUVAPTNONG ;

H pelwon otnv TN tng ouvaptnong sivat:

f) = f(x+as) =

fx) —[f(x)+as"g] = Xpnotponotovpe avdmtuypo Taylor
—asTg =

—a||sll|lg]l cos 8 6 eival n ywvia petagd s kat g

H pelwon yivetal péylotn otav cos 8 = —1 6nhadn otav B =

AUTO onuaivel OTL TA S KAL g ElVaL CUYYPOLULULKA Kall avTiBeTng dpopdsg,

dnhadn AtevBuvon g o

S=79 anotopung kKaBosou
H 8iebBuvon auth gival pBivouoa adou:

s'"g=-g"g=-lgl* <0
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MéBobol pe ypapplkn avalntnon

MéEBobol pe ypapuikn avalntnon

1.  Alvetow apyko onpeio x(©
2. EmavaAnynywak =0,1,2, -
a. 'EAeyxog TwvV KpLtnpilwv TEPUATIOUOU
b. MNpooblopiletan pia pBivouoa StevBuvan s&

c. Tpappuwn avalitnon otn tetBuvan s, snhasdh ehayiotomnoinon wg
TPOG a TNG oUVAPTNONG
p(a) = f(x® + as®)

d. ©étoupe x*K*+D = x() 4 g*s(K)

Mapatnpnoelg:

® 310 BAua 2c mpEmeL va BpoU e TO EAAXLOTO HLAC LOVOSLACTATNG
ouvaptnong

 Aladopetikol Tpomot emtthoyric tne StevBuvonc s divouv Stadopetikolc
aAyopiBuoug ehaylotomnoinong
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Fpapptkn avalntnon — MNapdadelypa #1

Ocwpeiote ) ouvdptnon f(x,y) = x2 + y? kaito apywo onueio x = (1,1).

Bpeite €va véo onpeio X Ue XaUNAOTEPN TLUN CUVAPTNONG TPOYLATOTIOLWVTAG
ypappikn avalntnon otn dtevBuvon s = (—1,0).

504 641
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Fpapptkn avalntnon — Napadsypa #1

Oa €eTACOUE TIPWTO AV N
StevBuvon s = (—1,0) eivar
¢dBivouoa.

OL MpWTEC mMapdywyol eivat:

of
a—Zx
of

ay

210 onpeio x = (1,1) o SLdvuopa
TWV MPWTWV OPAYWYwWV gival:

IV
9= [2]
E€etaloupe tn ouvoOnKkn:

g's=[2 2] [_01] =-2<0

Apa n s eival pBivouca StevBuvon.

Kataokeudloupe tn ocuvdptnon ¢@(a)
p(a) = f(x+as) =

P[]+l ) =
1 =

pl@=>1-a)i+1

Bplokou e Tou €xel EAAXLOTO WG TIPOG a
¢'(@)=-2(1-a)

p'(@=0=
-21-a)=0 =
a=1
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Fpapptkn avalntnon — MNapadeypa #1

, L _ [1]
To apxko onpeio gival x = 1

H T TG ouvaptnong oto apxLKo

onueio sivat: -
fA1)=12+12=2

To véo onpelo eivat:

~_ ! =11 _[01 s4

x—x+as-[1]+1 [O]_[l]

H véa Tun TG ouvaptnong sivat:
flO)=0%2+1'=1

648

648

OF—20 5.04

Fpappikn avalntnon — Napadsiypo #2

38

S04
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Aivetal n ouvdptnon f(x,y) = x%2 +2y%2 + xy + x + y + 1 kaL 10 apyiko

onpeio x = (—3,—2).

Bpeite éva véo onpeio X pe xaunAOTEPN TLUA CUVAPTNONG TIPAYLATOMOLWVTAG
ypoppkn avalntnon otn Stevbuvon s = (2,1).

3k
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Fpapptkn avalntnon — Napadsiypa #2

Oa efetdooupe mpwta av n StevBuvon
s = (2,1) eival pBivouoa, Snhadn Ba
g€eTdooupe T ouvlrkn gTs < 0

fO,y)=x>+2y* +xy+x+y+1

OL MPWTEC TtapAywyoL elvat:

o oxty+1
ox TV

6f_4 +x+1
ay yrx

310 onpeio x = (—3, —2) 1o Stdvuoua
TWV MPWTWV ApAywywv elvalt:

-7
9= [—10]
E€etaloupe tn ocuvOnkn:
g's=[-7 —10] [ﬂ - 24<0

Apa n s eival pBivouca StevBuvon.

Kataokeudloupe tn ouvdptnon ¢ (a)
p(a) = f(x+as) =

-3 21N _
(5] +eli]) =
2a—-3
(5550 =
p(a) = (2a—3)?+ 2(a—2)?
+ R2a—-3)(a—-2)+ (2a—-3)
+(@a—-2)+1
=8a? —24a + 19
Bplokoupe Tou €xeL EAAXLOTO WG P0G a
¢'(a) = 16a — 24

P'(@)=0=

3
l6a—-24=0 = a=3
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Fpapptkn avalntnon — Napadsypo #2

fle,y)=x*>+2y>+xy+x+y+1
. P _ [—3
To apxLKo onuelo ivaL x = _2]

H T TG ouvaptnong oTo apxLKo
onueio eivat:

= (=3)% +2(-2)?
+(=3)(-2)—3-2+1
=19

To véo onpeio eivat:
0
¥=x+as= [:g] +;- [ﬂ = l_%]

H véa T tng cuvaptnong sivat:

0 ! =02+2 1y’ 01
(0-g)=02(-3) -o3

+0 1+1—1
5 =
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To eAAXLOTO HLOG TETPAYWVLKI G CUVAPTNONG OTN

SievBuvon s

Aivetal n TeTpaywviki ouvdptnon q(x) = %xTAx +bTx+c

Kal P pBivouoa SievBuvon s. Moo eivat to eAdyLoto tng q(x) katd prikog

g dteviBuvong s ;

OpiZoupe tn cuvaptnon:
o) =qx+2s) =

1
E(x +As)TA(x +As) + bT(x + As) + c =

1
> (x +28)T(Ax + 14s) + bTx + AbTs + c =

1
3 (xT + 2sT)(Ax + A1As) + bTx + AbTs + ¢ =

1
> (xTAx + AxTAs + AsTAx + 12sTAs) + bTx + AbTs + ¢ =

1
> (xTAx + 2AsTAx + 21*sTAs) + bTx + AbTs + ¢
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To eAAXLOTO HLOG TETPAYWVLKNE OCUVAPTNONG OTN

SlevBuvon s

Bpnkaue ot

1
pd) = 3 (xTAx + 22sTAx + 22sTAs) + bTx + AbTs + ¢

YroAoyiloupe tnv mapdywyo tng @ (1)

1
') = 3 (2sTAx + 2AsTAs) + b”s =

sTAx + AsTAs + bTs =
sTAx + AsTAs + sTh =
sT(Ax + b) + AsTAs =
sTVq + AsTAs

Bpiokoupe mou pndeviletal n mapdywyog:

P'D=0 =

s'Vqg+AsTAs =0 >
sTVq

A="3Tas
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To eAAXLOTO HLOG TETPAYWVLKIG OUVAPTNONG OTN
dlevbuvon s

H 6eltepn mapdywyog tng @ (4) eival:
"M =sTds >0
adou o nivakag A gival BeTIkA OPLOUEVOG.
Apa n T Tou A mou BprKaUe avtlotol el o EAdyLOTO.
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To eAAXLOTO HLOG TETPAYWVLKNC OCUVAPTNONG OTN
dLevBuvon s — Napddeyua

OewpeloTe TN ouvaptnon H ouvdptnon pnopei va ypadel otn
flxy,x3) = xf + x5 hopdn
KOlL TO apXKO onuelo x = (1,1). fx) = —xTAx +b"x+c

Bpeite éva véo onueio X pe
XOUNAOTEPN TLUN CUVAPTNONG
T(POLY LOTOTIOLWVTAG YPOULILKN
avalntnon otn dtevBuvon

“EAz[o 2] b=[g] c=0

07 *1
s = (-10). f(x) s w2 Ol =
le
Sl x) [
—(2x1 +2x2) =
x1 + xz
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To eAAXLOTO HLOG TETPAYWVLKIG OUVAPTNONG OTN
dlevBuvon s — Napddeyua

To Slavuoua Twv MPWTWV To eAAXLOTO KATA KAKOG TNG
TIopOyWywv givat: SlevBuvong s sivat:
af 1= sTVf _
9x, [le 2 T sTAs
Vf(x) =
f) af Zx2 H [—1 0[2]
axZ 1
1ol [ M1
o7
[-1 o] [ 0
5=
To véo onpeio eivat:
~ M =171 _710
X=x+1s = [1]+1 [0]—[1]
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H néBodocg tng o amnodtoung kabodou

H Baown W6éa:
XpnotpomotloUpe tn SlebBuvon tng
TUO OIOTONG kaBodou:

s=-9
w¢ SlebiBuvon YPAWUKAG
avalitnong.
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H néBodocg tng mio anotoung kabodou

H pébodog tn¢ mo amotoung kabodou

1. Aivetaw apywé onpeio x(®
2. EmavaAnynywak =0,1,2,--
a. ‘EAeyxog twv kputnplwv teppatiopol
b. YmohoyiZoupe v napdywyo g kat Bétoupe s = —gk)
c. Tpappkh avaZitnon otn StevBuvon s, snAadh ehayiotonoinon we

H néBodog Newton (moAuvdidotatn)

T(POC a TNG oUVAPTNONG:
p(a) = f(x¥ + as®)
d. O¢toupe x*+D = x(O) 4 g*s(®)

MAgovekTAuaTa:
e AmAn vAomoinon
e Amnatteitat pvApn povo O(N)

Melovektnpoata:

e EfalpeTika apyn oUyKALON. ot
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Movodiaotatn péBodog Newton (umtevbuuion)

Mpooeyyilou e TN CUVAPTNON LE TO TETPAYWVIKO TNG HOVTEAD YUpW amod éva
onueio a
(x —a)?
q0) = f(@ + f'(@x = a) + f'(@) —5—
H nmapdywyog tou q(x) elvat:

) =f'"@+f"(@x-a

Bpiokoupe mou pndeviletal n mapdywyog:

qx)=0 =
F@+ f'@E-a)=0 =

Brijpa Newton
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H néBodog Newton (rmoAudidotatn)

Mpooeyyilou e TN CUVAPTNON E TO TETPAYWVLKO TNG LOVTEAD YUPW O éva
onueio a

1
9 = f@) + gD x - a) +5(x - )¢ (x - a)

M'vwpifoupe 61t to eAdyioto tou q(x) eival:

x=a-G1g

. Brina Newton
h=-6""g yla ehaylotonoinon
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H uéBodog Newton (moAuvdidotatn)

MéeéBobdog Newton

1. Aivetow apyko onpeio 20
2. Emavéinynywk =0,1,2, -
a. 'EAeyxog Twv KpLTnpiwv TEPUATIONOU
b. YroloyiZoupe Tig mapaywyoug g kat 6K
c. YroloyiZoupe to Bripa Newton Advovtag: GHORK) = — gk
d. ©étoupe xK*+D = x(K) 4 p(K)

MAeovekTApoTa: MeLlovekTrpata:

o EfalpeTikd ypriyopn ¢ Anatteital UTTOAOYLOMOC TOU TIVAKO TWV SEUTEPWVY
OUYKALON OV TO QPXLKO Tapaywywv Kal enilucn ypapuLkol cuoTHUATOC.
onuelo eivaL kovtd 0to o Amauteitat pvipn 0 (N?)
ehdyLoto. e O mivakag G pmopei va punv eivat Betikd

OpLOUEVOC.

e Mrmopel va punv cuykAIVeL ylo 0pXLKA ohuela
UOKPLA 0O TO EAAXLOTO.
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H néBodocg Newton (moAudidotatn)

Av o miivakag G Sev gival Ostika
oplopévog, Tote n lebBbuvon h mou
TipokUTtteL otn péBobo Newton Sev
elvat pBivouoa SievBuvon.

YrievOuuion:

OETIKA OpLOPEVOG TTivakag G onUaiveL:

sTGs>0 Vs#0

®Bivouoa 6evBuvon s onuaivel:
sTg <0

H 8tevBuvon h mpokUTTEL Ao TNV
enitAuon tng
Gh=-g
NoAAamAacialou e kaBe péNOG amod
aptotepd pe h”
h"Gh=—hTg

Av o miivakag G givat OeTikd oplopévog
TOTE TO APLOTEPO HENOG elval BeTIKO Kal
apa

h'g <0
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H néBodog Newton (moAuvdidotatn)

Tpomnomnotnuévn nebodog Newton

1. Aivetow apyko onpeio 2
2. Emavéinynywk =0,1,2,--
a. 'EAeyxog Twv KpLTnpiwv TEPUATIONOU
b. YroloyiZoupe Tig mapaywyoug g kat 6K

c. Tpomomnotovpe tov GH) wote va eival BeTkd oplopévog

o

YrohoyiZoupe to Brua Newton Abvovtag: GFORK) = — gk

e. Tpopupkn avaiitnon otn dtevBuvon h®, snhadn ehaxiotonoinon wg
TIPOG @ TNG GUVEPTNONG
o(@) = f(x® + ah®)

f.  ©é¢toupe xK*tD = x(O 4 g*p(k)
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MéBobog Gauss—Newton yla aBpoiopata TETpaywvwy

Karmoleg ouvaptioeLg £Xouv TNV €L8LKN Lopdr) evog aBpolopatog TETpaywWVWY

£ =5 (700 + 700+ + ()

TETOLEG CUVAPTAOELG TIPOKUTITOUV QO TPOCAPHOYT) SES0UEVWY O AVAAUTIKA

LOVTEAQL.
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Mapddelypa cuvaptnong abpoilouatog TETPOYWVWY

Alvetal €va 6UVOAO onpelwv
(xpy), i=1-M

Mowa elval n euBeia o mepvAEeL Pe

“BéAtioTo TPOMO” amnod ta onuela;

H e§lowon tng eubeiag elvat: y = ax + b
Mpoobdlopiloupe ta a Kal b wg €€nG:
1. Yrohoyiloupe tnv andotacn KaBes onueiouv amnod tnv
euBela: |ax; + b — y;|
2. Kataokeualoue tn cuvaptnon odpdaipartog abpoilovtag Ta TeETpaywva
OAWV TWV OTIOCTACEWV:

M
fla,b) = ) (ax;+b—y;)?
2

3. Bplokoupe Tig TLLEG a kaL b ou divouv Tnv ehdxiotn T g f(a, b)
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MéBobog Gauss—Newton yla aBpoiopata TETpaywvwy

o To MPoyoUEVO TAPASELY AL
M
flab) =) (@x+b-y)?
i=1
n ouvaptnon f(a, b) unopel va ypadet otn popdn:
1
f@) =5 (i) + 2@ + -+ 15()

pe

i =V2(ax; + b - y)
Ta r; ovopdZovtoal “untohouna” Kot amoteholv Stdvuoua r pe M otowela,
OMOTE OL CUVAPTNOELG TIoU gival abpoiopata Tetpaywvwy ypadovral:

ABpolopa TETPAYWVWY

JTLG CUVOPTAOELG TIOU €ival aBpolopaTo TETPAYWVWY OL TIPWTEG Kal SeUTEPES
Tapaywyot £xouv eldLkn popodr).
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MéBobog Gauss—Newton yla aBpolopato TETpaywvwy

M=

1 1
f@ =5 (@ @+ +r5®) =5 ) @)
i=1
H mopdywyog we mpog JLo amo TLG M ar
MeTaBAnTég eival: Z - =
axk
af i=1
Py ar ar ar,
6xk —1T1 +—2T2+ -+ MTM =
5 M axk axk axk
—|= 2 = or, or 1
iy (x)| = 2
SN oo ]
i=1 6xk Oxk
M
1 z 2
- ) —rf(x) =
2 / 6xk L ( )
i=1
M
1 Z ) ar;
_ =
2 o 6.X'k
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MéBobog Gauss—Newton yla aBpoiopata TETpaywvwy

To GUVOALKO SLAVUGCUA TWV TIPWTWV TTOPAYWYWV Eivat:

g=J'r
O nivakag J/ ovopagetat lakwPLlovog rivakag Kal €XeL oTolxela:
_ aTk
kil — axl
[dr;  0ny ory
dx; O0Ox, dxy , , ,
o or ar MrmopoU e va umoloyicoupe to Stavuopa
J= 6_2 6_2 8—2 TWV MPWTWV Iapaywywv urohoyilovtag
— 0% 9% XN TLG TTOPAYWYOUC TWV ETILUEPOUC
; urtoAoinwv 7;
ory Ory ory ¢
[0x; 0x, Oxy
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MéBobog Gauss—Newton yla aBpolopata TETpaywvwy

Mapopola uroAoyileTal o VKOG TwV SEUTEPWV TTOPAYWYWVY WG:
M
G =]T] + Z TiVZTi
i=1

To mpofArpata eAaLoTtonoinong abpoLloUATWY TETPAYWVWY
KOLTNYOPLOTIOLOUVTOL WG:
e [poBARpata UKpwV UToAoimwy

ri(x") =0
Tote n eUTEPEG MAPAYWYOL TNG CUVAPTNONG UTOopoUV VA TIPOCEYYLOTOUV
wc:

G~JJ

SnAadn oL SeUTEPEG MAPAYWYOL TNG CUVAPTNONG ITOPOUV Vol
UTIOAOYLOTOUV aV yVWPI{OUUE TIC TPWTEG MAPOYWYOUS TWV UTIOAOLTIWV.
¢ [poBAAfpoata peydAwv umoloinwy
[r; (x| > 0
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MéBobog Gauss—Newton yla aBpoiopata TETpaywvwy

MéBobog Gauss-Newton yla pkpd urtoAouna

1. Alvetot apyko onpeio x©
2. Emavainynywak =0,1,2,-

a. 'EAeyxog twv KpLTtnplwy TepUATIOUOD

b. YmoloyiZoupe tov lakwBLovo mivaka J*

c.  YroloyiZoupe Tig mapaywyoug g = JTU) 3 (K) yqy

G = JT() J(o

d. Tpomnomnowoupe tov G5 Gote va eival BeTikd opLopévog

e. YroloyiZoupe To Briua Newton Abvovtag: GORK) = — gk

f.  Tpoppki avaZitnon ot SievBuvon %), Snhadr eaxiotonoinon

MéBobol quasi—Newton

WG TIPOG a TNG CUVAPTNONG
p(a) = f(x® + ah®)

oétoupe xK+D = x() 4 g*p )
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Kdrmola ard ta HeLOVEKTAATA TG
pebodou Newton eival otL:

¢ Anatteitol urtoAoylopog Tou
TVOKAL TWV SEUTEPWV TTAPAYWYWV
G.

e O mivakag G pmopel va pnv eivat
BeTIKA OpLOEVOC.

Baotkn 6éa twv uebodwv quasi-
Newton:

Aev xpnoonoleitat o mivakog Twv

Seutépwy mapaywywv aAd

XPNOLUOToLE(TaL pia T(pOTEyyLar Tou
B=G

Oa BéNape va pnv urtoAoyilou e ek
Véou o€ KaBe emavainyn tov mivaka
B, aAAd va tov Bplokoupe amnod tov
Ttivaka B TG mponyoUuevng
€MavaAnyng.
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YrievBuuLon: TETpAywWVIKO LOVTEAO TTOAUSLACTATNG

guvaptnonc

Avamnrtuypa Taylor moAudildotatng cuvaptnong yupw armo To chueio a 6mou

KPOTAE HEXPL TOUC OpOUC SelTEPNC TAENG.

1
90 = f(@) + gD (x — @) + 5 (x -~ )" C(N)(x - )

n

1
a@) =fx+p =fEX+gx)p+ 5PTG(x)p
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MéBoboL quasi—Newton

DTLAXVOULLE EVA TETPAYWVLKO
HoVTENO oTo onuelo Xy
XPNOLUOTIOLWVTAG VA GUMUETPLKO Kall
BeTIkA opLopEvo Tivaka B.

qk(p) = %pTka +gip + fx
O nivakag Bj, anotelel pia
nipocéyylon (OxL amapaitnta KoAn)
TOU Ttivaka Twv SeUTépwV
nopaywywv Gy.
H napdywyog tou g (p) eival:

Var(p) = Brp + gi
To eAdyioto tou q(p) elvat:
Pr = Bi' gk

Av By, = Gy, tote 10 p), €lvaL o
Brna Newton.

Kdavoule ypap ki avalntnon Kotd
pnKkog tng StevBuvong py, SnAadn
Bplokoupe To EAGXLOTO WG TIPOC @ TNG
ouvaptnong:

p(a) = f(x + apr)
To véo onpelo eivat:

X1 = X + agPi

To TETPAYWVLKO LOVTEAO OTO VEO onuelo
X 41 ElVaL:

1
qr+1(P) = EPTBk+1p + Gir1P + i

Mwg Ba Bpolpe tov By, 1 (oT0 VEO
ONMEL0 Xg11) ;
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MéBoboL quasi—Newton

TeTPAYWVLKO HOVTENO OTO “Ttalatd”
onueio:

1 T
qr(p) =3P Byp + gixp + fx

TeTpaywWVIKO HOVTENOD OTO “vEO” onpeio:

1
Qre+1(P) = EpTBka + 91D + frr

AnattoUe otL:

210 Véo onpeio Xy, 1: OLmapdywyot
TOU VEOU HOVTEAOU (41 VA Elval LOEG
LLE TLG TIAPOYWYOUG TLG CUVAPTNONG,
onAadn

Vqr+1(0) = grsq
AUTO LoXUEL EK KOTAOKEUNG TOU
Hovtélou, SLoTL

Vaks1(®) = Biy1P + Gis1 =
Vk+1(0) = Gr41

210 naAawd onpeio x;: OL mapdywyot
TOU VEOU HOVTEAOU 41 VA ElVaL LOEG pE
TLG TAPAYWYOUG TNG OUVAPTNONG,
onAadn
Vqr+1(—axPy) = g
'OpWE N MAPAYWYOE ToU gy .41 (P) eival
Vr+1(P) = Brs1P + Gr1
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MéBobol quasi—Newton

JUVENWC: MoMamAaoidlovrog tnv e€lowon
TEUVOUOOG UE 8% anod apLoTepa

Vars1(—axpir) = g =
* 8By 18) = 8L¥k

By (—agpi) + G411 = G = Opwg
Bjyy (Xpp1 — Xk) = Grr1 — G 8iBi+16) > 0
OVOuAToUHE: adoU o By, eival OeTikd oplopévog.
Apa

O = Xy — X

Yk = Gk+1 — Gk T
Sy >0

E¢lowon tépvouoag

TuvBnkn kuptdTNTAG
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MéBobol quasi—Newton

MNa va Bpoupue tov By, anattolpe va eivat “kovtd” otov By, dniadn
minl B — By |

UTIO TLG GUVONKEG
B =BT

8% 5vh
Bis = <1 _ e k)Bk (1 -~ ’;’;y"> +
YiOk YiOk

BkskslBk Yk}’£
8iB8; Vi

Byy1 =By —

Ko

Bé, = vy
YiVi M£6080¢
Y};‘Sk Davidon-Fletcher-Powell

MébBobog
Broyden-Fletcher-Goldfarb-Shanno
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MéBoboL quasi—Newton

Fevikog alyoplOuog uebodwv quasi-Newton

1. Alvetat éva apyxikd onueio xq KoL n apxkn mpoogyywon By,
2. EmavéAnynywk =0,1,2, -
a. 'EAeyxoG TwvV KpLtnplwv TEPUATIOUOU
b. YmoloyiZetal To SLAVUCA TWV TPWTWV TAPAYWYWVY g
. Yroloyiletaw n SievBuvon py = —Bj gy
d. Tpappikn avalitnon otn StevBuvon py, dnAabdn ehayxiotomoinon wg
TPOG a TNG CUVAPTNONG
p(a) = f(xx + api)
e. OFfTOUNE Xy = Xy + APk

f.  Evnupepwvoupe tov By, kat maipvoupe tov By ¢
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MéBoboL quasi—Newton

Mwg Bplokoupe tov apxko mivaka By ;

¢ XpNOLUOTIOLOUHE TNV TIPOCEYYLON
BO = I
¢ Yrnoloyiloupe aplOuUnTIka Tov mivaka G Twv
Seutépwy mapaywywv KoL Oétoupe By = G (uno
v npoimnoBeon otL o G sival BeTikd oplopEvVog).
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